Вторник 16 августа

С Днем строителя!

Уважаемые работники строительной отрасли Карачаево-Черкесии!

Поздравляем вас с профессиональным праздником -Днём строителя!

Благодаря вашему созидательному труду в Карачаево-Черкесии реализуются многие масштабные проекты в различных сферах, создаётся современная инфраструктура населённых пунктов, обретает новое лицо столица республики, комфортнее и качественнее становится жизнь лю-

В последние годы в Карачаево-Черкесии построено много объектов, и впереди – не менее серьёзные задачи. Уверены, строительство останется важным ресурсом социального и экономического развития региона, а ваш высокий профессионализм и преданность делу помогут достичь поставленных целей.

В этот праздничный день выражаем огромную благодарность ветеранам отрасли, заложившим трудовые традиции и основу для развития стройиндустрии республики. Желаем всем строителям Карачаево-Черкесии крепкого здоровья, благополучия, стабильности, а также успехов в нелёгком деле на благо родной земли!

> Врио Главы Карачаево-Черкесской Республики Р. Б. ТЕМРЕЗОВ.

Председатель Народного Собрания (Парламента) Карачаево-Черкесской Республики А. И. ИВАНОВ.

Выборы в рамках закона

Временно исполняющий обязанности Главы Карачаево-Черкесии Рашид Темрезов встретился с членом Центральной избирательной комиссии Российской Федерации Сиябшахом Шапиевым, который по поручению председателя ЦИК России Эллы Памфиловой оценил ход предвыборной кампании в субъектах СКФО. В мероприятии также принял участие председатель Народного Собрания (Парламента) КЧР А. Ива-

Во время встречи стороны обсудили ход подготовки к проведению выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания РФ седьмого созыва на территории республики. Рашид Темрезов подчеркнул, что в Карачаево-Черкесии региональными властями и органами местного самоуправления избирательным комиссиям всех уровней оказывается всесторонняя помощь в вопросах организационно-технического обеспечения подготовки и проведения выборов.

В свою очередь, Сиябшах Шапиев отметил, что предвыборная кампания в Карачаево-Черкесии проходит строго в рамках закона. Он подчеркнул, что это результат принципиальной позиции руководства республики, совместной работы органов власти всех уровней, а также избиратель

Также врио Главы Карачаево-Черкесии Рашид Темрезов и член ЦИК России Сиябшах Шапиев встретились с представителями правоохранительных органов и силовых ведомств республики. В ходе встречи было отмечено, что предвыборная кампания на территории региона проходит строго в рамках закона, жалоб от участников избирательного процесса в Избирательную комиссию и в правоохранительные структуры не поступало. Также участники совещания сошлись во мнении, что любые попытки дестабилизации общественно-политической ситуации в Карачаево-Черкесии в преддверии выборов и в дни голосования будут пресекаться в рамках действующего законодательства.

Необходим единый подход

Врио Главы Карачаево-Черкесии Рашид Темрезов провел рабочее совещание с руководством АО «КСК». Обсуждались перспективы развития курорта и эксплуатации его площадок зимой 2016/2017 гг.

Обсуждались вопросы дальнейшего расширения инфраструктуры туристических деревень Романтик и Лунная поляна на южно ориентированном склоне Архызского ущелья с участием всех заинтересованных лиц - властей республики, «КСК» и частных инвесторов.

Также были проработаны особенности подготовленного проекта освоения в ближайшие годы северо ориентированного склона, в частности строительства новой канатной дороги. Отдельно стороны уделили внимание строительству подводящей инфраструктуры к третьему поселку курорта – Дукке.

Врио Главы республики Рашид Темрезов обратил внимание на необходимость реализации единого подхода при территориальном планировании всех поселков курорта в рамках общей концепции.

Пресс-служба Главы и Правительства КЧР.

Официально

👕 РИ НОВЫЕ школы, рассчитанные на 3000 ученических мест, откроются к 1 сентября в Карачаево-Черкесии. Новые школы, построенные в Черкесске (на снимке) и Карачаевске, рассчитаны на 1260 учащихся каждая, одна школа в самом густонаселенном микрорайоне села Учкекена «Камыш-Кулак» - на 408 мест.

Школы построены по оригинальным проектам, укомплектованы современным оборудованием. С вводом в эксплуатацию новых образовательных организаций школ, работающих в две смены, в Карачаево-Черкесии станет

И распахнутся двери...



значительно меньше.

Строительство школы в Черкесске, общей площадью более 13 тыс. кв. метров, было начато в 2011 году. Основной задачей проекта было создание полноценной, высокоинформативной, многообразной среды для учащихся, обеспечивающей наряду с основным образованием дополнительное в виде творческих занятий в студиях, кружках, в которых учащиеся будут выполнять уроки, заниматься спортом, отдыхать, питаться. Помещения школы занимают семь корпусов, примыкающих друг к другу: 4 учебных, 2 обще-

школьных и 1 физкультурно-спортивный - вместе представляющие единый комплекс.

Школа в Карачаевске. строительство которой началось в 2012 году, помимо учебных кабинетов, лабораторий, мастерских включает в себя современный актовый зал на 588 мест, бассейн, столовую, спортивный зал. Общая площадь здания составляет 15,3 тыс. кв. метров. По поручению врио Главы республики Рашида Темрезова в актовом зале школы установлена современная сцена для проведения не только школьных, но и городских или даже республиканских мероприятий.

Строительство новых образовательных объектов в самом густонаселенном микрорайоне Учкекена «Камыш-Кулак» началось в 2014 году. Раньше дети учились в здании восьмилетней школы 1926 года постройки. Общая площадь нового здания составляет более 4 тыс. кв. м. Рядом со школой строится детский сад, который будет

сдан к концу текущего года. Еще одна средняя общеобразовательная школа строится в селе Кара-Паго по решению Главы КЧР Р. Темрезова на месте старого, почти столетнего, здания средней школы. Сдача объекта в эксплуатацию -2017 год.

> Пресс-служба Главы и Правительства КЧР.

По поручению министра сельского хозяйства Карачаево-Черкесии Умара Биджиева создана рабочая группа по контролю над осваиванием государственных грантов. Насколько эффективно использовались бюджетные средства, выделенные на развитие фермерства в регионе, она выясняла, побывав недавно в Хабезском районе.

Как используются гранты

Актуально

Первым хозяйством, которое посетила делегация во главе с заместителем министра сельского хозяйства Карачаево-Черкесии Исмаилом Эркеновым, стала ферма Арсена Микитова. Глава КФХ в 2015 году получил грант на сумму 500 тыс. рублей по программе «Начинающий фермер». На эти средства были закуплены 10 голов крупного рогатого скота швицкой (мясо-молочной) породы. Помимо крупного рогатого скота фермер также разводит овец, занимается растениеводством. В ближайших планах у главы хозяйства строительство зимних помещений для содержания скота. В дальнейшем фер-



мер планирует реализовывать свою продукцию в торговых сетях Хабезского рай-

Арсен Туаршев, чья семейная ферма находится в а.Зеюко, свой грант получил в 2016 году. Это позволило ему расширить свое производство на 120 голов крупного рогатого скота. Сегодня в хозяйстве насчитывается более 200 голов коров

и бычков калмыцкой (мясной) породы. Помимо крупного рогатого скота на семейной ферме имеется более 1200 овец, здесь также занимаются растениеводством.

В планах - организация забойного участка с первичной переработкой мяса, создание сети реализации продукции.

Представители министерства посетили еще ряд фермерских хозяйств и остались довольны результатом их работы. Как отметил начальник отдела сельского хозяйства, охраны окружающей среды и земельных отношений администрации Хабезского района Аслан Мамхягов, грантовые поддержки дали импульс развитию фермерского движения. В село потянулась молодежь, желающая заняться сельским хозяйством. Сегодня в районе действует 220 фермерских хозяйств, создано 300 новых рабочих мест.

«Такие поездки - хорошая возможность убедиться в том, что фермеры правильно используют выделенные средства государственной поллержки» - сказал, подводя итог встречи, И. Эркенов.

Смело — в дело!

Сельские будни

Глядя, как красиво и ровно идет по полю комбайн, оставляя за собой будто приглаженные гребнем ровные полоски соломы, сложно догадаться, что комбайнер только недавно сел за штурвал этого огромного красавца. Роман БОТА-**ШЕВ** (на снимке) из с. Николаевского по профессии автомеханик и работает в автосервисе «Тильмек». А во время своего отпуска решил попробовать себя в новом

Сначала попытал силы на поле друга (кстати, комбайн тоже его). И «первый блин» получился не комом. Видимо, сыграли роль знания, полученные в техническом лицее. А теперь вот взялся убирать озимую пшеницу на поле фермера недалеко от села Привольного.

- Урожай выдался хороший. А в Таллыке был и того лучше, - делится Роман Валериевич. А по поводу новоосвоенной профессии признается, что интересно пробовать себя в чем-то новом, особенно когда дело приходится по душе.

Фото Таулана ХАЧИРОВА.



Соб. инф. Лучшие

В Главном управлении МЧС России по КЧР подведены итоги смотра-конкурса на звание «Лучший по профессии» среди сотрудников подразделений 1-го отряда Федеральной противопожарной службы по Карачаево-Черкесской Республике.

по профессии

Лучшими признаны конкурсанты, которые отличились высоким качеством работы, отсутствием нарушений дисциплины и требований по охране труда. Они и будут представлять республику на региональном этапе в Северо-Кавказском региональном центре МЧС России. Это начальник караула пожарно-спасательной части № 10 Андрей Сотников («Лучший начальник караула»), пожарный отдельного поста ФПС № 19 Рустам Кабардаев («Лучший пожарный»), диспетчер центрального пункта пожарной связи службы пожаротушения 1-го отряда ФПС по КЧР Наталья Бостанова («Лучший диспетчер») и водитель пожарного автомобиля пожарно-спасательной части № 4 Исхак Байчоров («Лучший водитель пожарного автомобиля»).

Пресс-служба ГУ МЧС России по КЧР.

■ В а. Адиль-Халке по решению Главы КЧР Рашида Темрезова начато строительство нового здания фельдшерско-акушерского пункта. Его общая площадь составит более 60 кв. метров. В ФАПе будут помеще-

Коротко

ния для приема врача, дневного стационара, смотровая. процедурная-перевязочная. кабинет стоматолога и т. д. К тому же здесь будут созданы удобства для людей с ограниченными возможностя-В с. Маруха завершил

свою работу молодежный форум «Маруха-2016», который прошел в 13-й раз при храме Казанской иконы Божией Матери. В нем приняли участие порядка сотни человек в возрасте от 13 до 17 лет из КЧР, Ставропольского края, Ростовской области, а также городов Луганска. Первомайска и Ровеньков Луганской республики. Живые уроки по этнографии и русскому фольклору, представленные фольклорно-этнографическим ансамблем «Вечерка», мастер-класс от солистов Государственного ансамбля «Эльбрус», увлекательная беседа по истории распространения христианства на Северном Кавказе с профессором Кубанского аграрного университета Николаем Лысенко, занятия по церковному и хоровому пению с регентом Петропавловского храма ст. Зеленчукской Екатериной Гуриной, походы в окрестностях Марухского ущелья - это и многое другое сделало форум интересным и незабывае

Учитывая высокий уровень угрозы широкого распространения заразного узелкового дерматита крупного рогатого скота на территории Российской Федемым для его участников.

надлежности. решается покидать пределов своей страны в нынеш-

рации, начальник Управления ветеринарии КЧР Владимир Фоминов провел пресс-конференцию с журналистами республиканских СМИ. сийской Федерации это заболевание появилось боль-

Мы в ответе за тех,

козо содержим

Ситуация

Как рассказал Владимир Васильевич, нодулярный дерматит крупного рогатого скота - болезнь относительно новая. Он не опасен для человека, однако эта инфекция входит в группу особо опасных, поражая от 5 до 100% стада. Возбудителем нодулярного дерматита КРС считаются вирусы без классовой при-

Заболевание носит массовый, эпизоотический характер и характеризуется поражением кожного покрова животных в виде узелковых воспалений. При этом повышается температура, снижаются аппетит и продуктивность. Животное становится вялым, отказывается от корма, быстро теряет вес. Зачастую на фоне данного заболевания возникают вторичные инфекции, от которых животное может погибнуть. Главными переносчиками нодулярного дерматита являются кровососущие насекомые. На территории Рос-

ше года назад, и особых средств лечения крупного рогатого скота пока не разработано.

В связи с обострением эпизоотической ситуации по заразному узелковому (нодулярному) дерматиту крупного рогатого скота в регионах Северо-Кавказского федерального округа и на территориях ряда регионов Южного федерального округа (Республика Калмыкия, Краснодарский край и Астраханская область), а также угрозой широкого распространения возбудителя нового для территории Российской Федерации заболевания животных Департамент ветеринарии Минсельхоза России в июле 2016 года направил письмо руководителям органов государственной ветеринарной службы субъектов Российской Федерации «О мерах по предупреждению распространения возбудителя заразного узелкового (нодулярного) дерматита крупного рогатого скота».

Окончание на 2-й стр.

Религия

Выполнить долг кажочиститься от грехов - с такой целью ежегодно со всех уголков мира люди, исповедующие ислам. устремляются в хадж, к святыням Мекке и Медине. Вот и в этом году наступает время, когда тем, кто всерьез намерен получить статус «хаджи», следует начать готовиться к дальнему пути. А подготовка эта, как известно.

важно знать, собираясь в хадж? Каковы расходы на

поездку? Есть ли обязательные требования к паломнику? В какую сумму обойдется путь до Каабы? Какова квота для жителей Карачаево-Черкесии? Ответы на эти и другие вопросы были получены на пресс-конференции, прошедшей с участием всех ведомств, причастных к организации и проведению хаджа.

Несмотря на то, что фирма-перевозчик всегда обеспечивает присутствие в салоне автобуса и на борту самолета квалифицированного медработника, тем, кто собирается в хадж, необходимо трезво оценивать свои силы и состояние здоровья. Ведь путь к Каабе неблизкий, да и пребывание в Саудовской Аравии в самый разгар лета для пожилых может быть нелегким. Тем не менее, в предыдущие годы никаких серьезных неприятностей с паломниками из Карачаево-Черкесии на Аравийском полуострове не случалось. Продолжающаяся масштабная реконструкция священной мечети Аль-Харам в Мекке, где проходит один из важнейших эпизодов хаджа, все еще продолжается. Поэтому количество квот принимающая сторона вновь ограничила. Аль-Харам - первая и крупнейшая в мире мечеть, во внутреннем

святыням

главная святыня ислама -Кааба. Желающих увидеть ее крайне много, количество устремляющихся к ней из года в год измеряется миллионами, число мечтающих увидеть мечеть - в десятки раз больше. Но не все могут и решаются отправиться в путь. Одна часть оказывается не в состоянии угнаться за растущим курсом доллара, другой не позволяет состояние здоровья, третья не

дворе которой находится

ние нестабильные времена. Ну а тех, кто может отправиться в путь и совершить обряды паломничества, соблюдая все предписания, ждет одно из самых ярких впечатлений в жизни и, как следует из первоисточников, очищение от грехов. Около 100 жителей Карачаево-Черкесии уже готовы к дороге. Это меньше, чем три-четыре года назад. именно потому, что многим хадж стал не по карману, так как все расчеты в Саудии

проводятся в валюте Окончание на 2-й стр.

УЧРЕДИТЕЛИ -Народное Собрание КЧР,

Правительство КЧР.

дело не одного дня. Что

Адрес редакции и издателя: 369000, г. Черкесск, пл. Кирова, 23, Дом печати, 2-й этаж. Тел.: 8 (8782) 26-36-01. Реклама: 8 (8782) 26-36-34.

dr-09@mail.ru, Интернет версия www.denresp.ru

Перепечатка публикаций возможна с разрешения редакции, ссылка на «День республики» обязательна.

За доставку газеты отвечает Управление федеральной почтовой связи КЧР. Тел. 8 (8782) 20-04-13 - отдел доставки.

Тираж 3759



Народный фронт

В Карачаево-Черкесии Народный фронт инициировал разработку механизма альтернативной поддержки многодетных семей.

Активисты региональной рабочей группы «Качество повседневной жизни» Общероссийского народного фронта в КЧР предлагают активизировать механизм альтернативной поддержки при реализации республиканского закона «О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеюшим трех и более детей».

Закон был принят на ре-

КОГДА НЕТ СВОБОДНЫХ ЗЕМЕЛЬ

гиональном уровне в апреле 2012 г. Однако на сегодняшний день некоторые муниципальные образования Карачаево-Черкесии испытывают трудности с его реализацией. Согласно статистике уполномоченного органа -Министерства имущественных и земельных отношений республики, на 1 августа 2016 года многодетным семьям по республике предоставлено 1250 земельных участков. Особая ситуация возникла в Карачаевском городском округе и Усть-Джегутинском городском поселении. где отсутствуют свободные земли на муниципаль-

ным законом от 23.06.2014 N171-Ф3 с 1 марта 2015 г. и изложенной в новой редакции Федеральным законом от 29.12.2014 № 487-ФЗ установлена возможность предоставления многодетным гражданам с их согласия иных мер социальной поддержки взамен предоставления им земельных участков в собственность.

ном уровне. Вместе с тем со-

гласно подпункту 6 статьи

39.5, введенной Федераль-

В связи с этим региональным отделением ОНФ было решено направить в Правительство КЧР предложение о внесении дополнений в реплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей, в Карачаево-Черкесской Республике» и разработке альтернативных способов поддержки многодетных семей. Вместе с тем региональное отделение ОНФ заявило о необходимости предварительного обследования предоставляемых участков с тем, чтобы установить их пригодность для жилищного строительства. Поводом для этого послужили факты отказов со стороны многодетных семей от пре-

доставляемой земли.

гиональный закон «О бес-

основном ход выполнения закона в республике имеет положительную динамику. Есть районы, где процент выполнения высок. В частности, в Хабезском районе он достиг отметки 93,4%, в Малокарачаевском - 76,7%. Разработка альтернативного механизма необходима для муниципалитетов, где из-за отсутствия свободных земель реализация закона выбилась из общего графика».подытожила сопредседатель регионального штаба ОНФ Изобелла Тлябичева

3. БЕМУРЗОВ. координатор по работе со СМИ РИК ОНФ в КЧР.

к святыням nymb

Окончание.

Начало на 1-й стр.

В сумму 3200 долларов обойдется поездка тем, кто летит прямым рейсом. 2450 долларов – для тех, кто будет добираться с пересадкой с самолета на комфортабельный автобус в Дубаи.

Замминистра КЧР по делам национальностей. массовым коммуникациям и печати Ислам Хубиев сообщил, что всеми вопросами, касающимися хаджа, занимается специально созданная рабочая группа. Некоторые из ее членов присутствовали на встрече с журналистами и могли ответить на интересующие их вопросы.

Представитель минздрава КЧР заместитель министра Татьяна Аргунова подчеркнула, что всем, кто отправляется в хадж, необ-

ходимо получить прививочный сертификат международного образца.

- В этом году, как и в предыдущие годы, из республиканского бюджета выделены средства на приобретение вакцины для паломников. Обязательной является прививка от менингита (обращаться в поликлинику г. Черкесска), рекомендуемыми - вакцинация против гриппа, дифтерии, столбняка, кори (проводится в ответственных медучреждениях по месту жительства), - подчеркнула она, а также сообщила, что наблюдение за состоянием паломников ведется и по их возвращении на Родину.

Сейчас уже группа паломников сформирована. Представители управления по вопросам миграции МВД по КЧР предупредили тех,

кто намерен в следующие годы побывать в Саудовской Аравии, что эта страна принимает только тех паломников, которые имеют загранпаспорт нового образца. Речь о биометрическом, сроком действия 10

По словам начальника отдела хаджа Духовного управления мусульман КЧР Джетула-хаджи Тамбиева. в этом году молодежи и людей старшего возраста в группе паломников поровну, а вот представительниц слабого пола меньше, чем мужчин, - около 33 процен-

Поездка продлится около 20 дней, сами же обряды выполняются около пяти. Первая группа, а всего их две, выезжает в путь ближе к сентябрю.

Мадина ХАПАЕВА.





Работать надо от души

И изо всех сил, уверена наша героиня Нелла КОЧАКО-ВА (на снимке). Уже тридцать лет она трудится на Черкесском заводе РТИ, к которому, по ее признанию, прикипела всей душой с самого первого дня.

Нелла Гельевна родилась в Магаданской области, куда после института по распределению попала ее мама. В школе Нелла Кочакова училась уже в Черкесске и, получив аттестат, поступила в Новочеркасский политехнический институт на химико-технологический факультет. После его окончания в 1984 году ее направили работать в Йошкар-Олу, через два года Нелла Гельевна вернулась обратно и сразу устроилась технологом на завод РТИ. Сегодня она заместитель технического директора — главный технолог. Сруг ее обязанностей широк

- Я отвечаю за разработку новых изделий и качество выпускаемой продукции. В связи с объявленным в нашей стране курсом на импортозамещение к нам на завод обращается очень много заказчиков с чертежами различных импортных изделий, и мы их изготавливаем, осваивая новое для нас производство. Работа трудная, но интересная, - делится Нелла Кочакова.

За тридцать лет своей работы на предприятии Нелла Гельевна заслужила почет и уважение среди коллег. О ней отзываются как о человеке, требовательном к себе, старательном и ответственном. А еще ее любят за отзывчивость и готовность всегда прийти на помощь. С большим удовольствием делится Нелла Кочакова своими знаниями с молодежью завода, и, несмотря на свой большой опыт работы, сама постоянно продолжает совершенствовать свою профессиональную деятельность.

Свободное от работы время Нелла Гельевна посвящает семье — у них с супругом двое детей и столько же внуков — и творчеству: создает удивительные поделки из бисера. Такой хенд-мейд служит прекрасным подарком родным и друзьям.

Мария КЛОКОВА. Фото Таулана ХАЧИРОВА.

Окончание. Начало на 1-й стр.

В письме даются научно обоснованные рекомендации относительно мер по предупреждению заноса и распространения заразного узелкового дерматита крупного рогатого скота, которые следует выполнять на всех территориях, где содержится крупный рогатый скот. Все предписания подготовлены Федеральным



Мы в ответе за тех, кого содержим

центром охраны здоровья животных и Всероссийским научно-исследовательским институтом ветеринарной вирусологии и микробиоло-

По словам Владимира Фоминова, из числа субъектов Северо-Кавказского федерального округа на территории Карачаево-Черкесии заболевание скота нодудярным дерматитом появилось в последнюю очередь. И по сравнению с другими субъектами у нас

наименьшее количество заболевших животных. В настоящее время их около 40. летальных исходов от этого заболевания пока не зафиксировано. Силами граждан и ветеринарной службы уже обработано около 65000 голов. Так что данное заболевание лечится, его можно предупредить, существует специальная вакцина от нодулярного дерматита.

Исходя из ситуации, Управление ветеринарии КЧР обращается к гражда-

рогатого скота с просьбой приобрести в частных аптеках вакцину (средняя стоимость дозы биопрепарата - 20 рублей) и с помощью ветеринаров сделать профилактические обработки животных. Также при этом необходимо бороться с насекомыми, обрабатывать свой скот специальными репеллентами. - Необходимо держать

нам - владельцам крупного

на контроле здоровье своих подопечных и в случае признаков какого-либо заболевания незамедлительно обращаться в ветеринарную службу, - отметил Владимир Фоминов.

Лариса НИКОЛАЕВА.

В прокуратуре республики под председательством заместителя прокурора республики Игоря Дармилова состоялось заседание межведомственной рабочей группы правоохранительных органов Карачаево-Черкесской Республики, созданной на период проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва и депутатов в советы сельских поселений

Чтобы закон не был нарушен

Выборы

Карачаево-Черкесской Республики.

В работе совещания приняли участие представители республиканской Избирательной комиссии. МВД по КЧР. УФСБ России по КЧР, ГУ МЧС по КЧР, СУ СК России по КЧР.

На заседании обсужден ход избирательной кампании. в том числе возникающие проблемы, пути их разрешения. По результатам обсуждения выработаны конкретные мероприятия, направленные на предупреждение нарушений во время проведения выборов. В прокуратуре респуб-

лики в период избирательной кампании 2016 года организована «горячая линия». О фактах воспрепятствования реализации избирательных прав граждан, иных нарушениях законов, связанных с выборами депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва, депутатов представительных органов местного самоуправления, можно сообщить по телефонам прокуратуры республики: 26-74-99, 26-75-22 (код города Черкесска

> Пресс-служба прокуратуры КЧР.

Коротко

■ Карачаево-Черкесская республиканская библиотека для незрячих и слабовидящих провела для детворы литературную викторину «Знаешь - отвечай, не зна-

ешь - прочитай». Посвященная Году кино, она была составлена по «страницам» фильмов, сказок и мультфильмов. Кроме того, к этому мероприятию ребята подготовили театрализованную музыкальную инсценировку сказки «Лиса и

ДЕТИ ВЫПАЛИ ИЗ ОКОН

Происшествия

8 августа в дежурную часть ОМВД России по городу Черкесску поступило сразу два сообщения о том, что в республиканскую больницу доставлены малолетние дети 2-х и 3-х лет. Сотрудниками отдела по делам несовершеннолетних было установлено, что дети выпали из окон квартир по месту проживания в Черкесске. Обстоятельства и виновные происшествия устанавливаются.

За период с 1 января 2016 года по настоящее время в Черкесске было зарегистрировано 5 случаев падения малолетних детей из окон многоэтажных жилых домов, в результате чего они получили травмы различной степени тяжести. Как следует из материалов проверок. в основном дети живут в благополучных семьях, не состоящих на учете в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Установлено, что преимущественно дети самостоятельно забирались на подоконник, используя в качестве подставки различные предметы мебели, стоящие рядом с окном, и, опираясь на противомоскитную сетку, выпадали из окна вместе с ней. При этом подавляющее большинство таких случаев обусловлено рядом обстоятельств: временной утратой контроля взрослых над поведением детей, вызванной бытовыми потребностями семьи, рассеянностью родных и близких, забывающих закрывать окна, неправильной расстановкой мебели в квартирах, дающей возможность детям самостоятельно забираться на подоконники, и наличие на окнах противомоскитных сеток, создающих мнимую иллю-

зию закрытого окна. Чтобы избежать несчастного случая, связанного с падением ребенка из окна. необходимо придерживаться следующих правил. Открывая окна в квартире и проветривая помещение, убедитесь, что ребенок при этом находится под присмотром. Во время проветривания открывайте фрамуги и форточки. Если вы все же открываете окно, то не открывайте его больше чем на 10 см, для этой цели поставьте ограничители. Не разрешайте ребенку

выходить на балкон без сопровождения взрослых.

Никогда не оставляйте спящего ребенка одного в квартире. Малыш может проснуться и полезть к от-

Отодвиньте всю мебель, включая кровати, от окон. Это поможет предотвратить случайное попадание малыша на подоконник.

Не показывайте ребенку, как открывается окно. Чем позднее он научится открывать окно самостоятельно, тем более безопасным будет его пребывание в квартире.

Не учите ребенка подставлять под ноги стул или иное приспособление, чтобы выглянуть в окно или заглянуть на улицу с балкона. Впоследствии, действуя подобным образом, он может слишком сильно высунуться наружу и выпасть из окна (с балкона). Большую опасность

представляют москитные сетки: ребенок видит некое препятствие впереди, уверенно опирается на него и в результате может выпасть вместе с сеткой, которая не рассчитана на вес даже самого крохотного годовалого малыша. Если ребенок 5-12 лет

боится оставаться в квартире один, не оставляйте его даже на короткое время. Зачастую, чувствуя страх, дети выглядывают в окно или с балкона, надеясь увидеть родителей, что может повлечь их падение.

> Пресс-служба МВД по КЧР.

Основные показатели, характеризующие работу Контрольно-счетной палаты в первом полугодии 2016 года,

приведены в следующей таблице: ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ Полное наименование контрольно-счетного органа Контрольносчетная палата КЧР Адрес электронной почты kchrchet@mail.ru Адрес официального Web-сайта www.kspkchr.ru 35 Фактическая численность сотрудников Фактическая численность государственных гражданских служащих, из них: Фактическая численность инспекторского состава 12 I. Контрольно-ревизионная деятельность Общее количество запланированных контрольных мероприятий 14 Общее количество проведенных контрольных мероприятий (ед.), в том числе: 14 - с использованием аудита эффективности Количество объектов, охваченных при проведении контрольных мероприятий (ед.) Количество актов, подготовленных по результатам контрольных мероприятий (ед.) в том числе по встречным проверкам (ед.) Объем средств, проверенных (охваченных) при проведении контрольных мероприятий (тыс. руб.) 8985993.0 в том числе бюджетных средств (тыс. руб.) 5287833,3 Выявлено использование средств с нарушением действующего законодательства на общую сумму всего (тыс. руб.) 201730,6 Выявлено использование бюджетных средств с нарушением действующего законодательства на общую сумму (тыс. руб.) 162342,2 в том числе: нецелевое использование бюджетных средств (тыс. руб.) 134,7 1230.3 12.1.2 Незаконные (неправомерные) расходы (тыс. руб.) 13391.7 12.1.3 неэффективное использование бюджетных средств (тыс. руб.) неэффективное использование имущества (тыс. руб.) 24012,0 12.1.5 иные виды нарушений (тыс. руб.) в том числе: (перечислить) 86288,3 нарушение ст. 20.1 ФЗ «О Фонде содействия реформированию 33690,4 жилищно-коммунального хозяйства» объемы финансирования субсидий и субвенций не подтвержденные в полном объеме подтверждающими 2362,4 документами (тыс. руб.) 12.1.5.3 Невыполненные объемы работ из-за климатических условий 108,0 (тыс. руб.) 12.1.5.4 Прочие нарушения (тыс. руб.) 72,1 50055.4 12.1.5.5 Задолженность в бюджет по аренде земли и имущества необоснованное авансирование (тыс. руб.) 1624,8 2592,5 неучтенная задолженность несоблюдение условий софинансирования 4858,2 прочие нарушения (недетализация дебиторской задолженности) 28209,7 Выявлено использование внебюджетных средств с нарушением действующего законодательства на сумму (тыс. руб.), 39388,4 в том числе: 12.2.1 нецелевое использование внебюджетных средств (тыс. руб.) 321.4 12.2.2 Незаконные (неправомерные) расходы (тыс. руб.) 356.4 35744.4 неэффективное использование внебюджетных средств(тыс. руб.) неэффективное использование имущества (тыс. руб.) 2966,2 II. Экспертно-аналитическая деятельность Общее количество запланированных экспертно-аналитических мероприятий (ед.) Проведено экспертно-аналитических мероприятий (ед.) 61 Объем средств бюджета, проверенных (охваченных) в ходе 29577721,7 экспертно-аналитических мероприятий (тыс. руб.) Подготовлено экспертных заключений и аналитических материалов (ед.), в том числе: заключений по проектам законов Карачаево-Черкесской 10 Республики (ед.) заключений по проектам иных нормативно-правовых актов Карачаево-Черкесской Республики (ед.) заключений о текущем исполнении бюджета Карачаево-Черкесской Республики (ед.) аналитических материалов (ед.) заключений по внешним проверкам бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств (ед.) всего (ед.), в тог Отчеты о работе Контрольно-счетной палаты (ед.) Отчеты о работе аудиторских направлений (ед.) Отчеты о работе управления (ед.) Объем средств, подлежащих восстановлению по результатам экспертно-аналитических мероприятий (тыс. руб.) III. Реализация результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий 33 Направлено представлений (ед.) 28 Реализовано представлений в полном объёме (ед.) в том числе прошлых лет 20 Финансовая оценка нарушений, содержащихся в представлениях 201730,6 и заключениях (тыс. руб.), в том числе: Подлежащих восстановлению всего (тыс. руб.), в том числе: 56423.5 55745,7 Бюджетных средств (тыс. руб.), в том числе: (перечислить) 20.1.1.1 Нецелевое использование средств (тыс. руб.) 134,7 20.1.1.2 Незаконные (неправомерные) расходы (тыс. руб.) 1230.3 20.1.1.3 необоснованное авансирование 1624.8 20.1.1.4 неучтенная задолженность 2592,5 20.1.1.5 Задолженность по аренде земли и муниципального имущества 50055,4 Иные виды нарушений: Несвоевременно выполненные объемы 108,0 работ из-за климатических условий Внебюджетных средств (тыс. руб.), в том числе: (перечислить) 677,8 нецелевое использование средств (тыс. руб.) 321.4 20.1.2.1 Незаконные (неправомерные) расходы (тыс. руб.) 356.4 Вынесены предупреждения за иные виды нарушений всего 145307,1 (тыс. руб.). Направлено предписаний (ед.) Реализовано предписаний (ед.) в том числе прошлых лет Восстановлено в бюджет по представлениям, предписаниям 7704,6 и заключениям (тыс. руб.), в том числе: 456,1 нецелевое использование средств (тыс. руб.) незаконные (неправомерные) расходы (тыс. руб.) 560.8 необоснованное авансирование (тыс. руб.) 1624,8 2592.5 неучтенная задолженность (тыс. руб.) объемы финансирования субсидий и субвенций не подтвержденные в полном объеме подтверждающими 2362,4 документами (тыс. руб.) Невыполненные объемы работ из-за климатических условий 108,0 Восстановлено в бюджет по представлениям и предписаниям предыдущих лет (тыс. руб.), в том числе: Направлено в органы государственной власти, госорганы и органы местного самоуправления информационных писем (отчетов) по результатам контрольных мероприятий (ед.) 14 24.1 Предложений содержащихся в информационных материалах Реализовано органами государственной власти и органами местного самоуправления предложений по результатам контрольных мероприятий (ед.) 26 Направлено органам государственной власти информационных материалов (отчетов) и предложений по результатам экспертно-аналитических мероприятий (ед.), в том числе: 26.1 предложений, содержащихся в информационных материалах Реализовано органами государственной власти предложений по результатам экспертно-аналитических мероприятий (ед.) Привлечено к дисциплинарной ответственности (чел.) Количество материалов и информационных писем, направленных в правоохранительные органы и федеральные органы 10 государственной власти (ед.), в том числе: материалов по итогам контрольных мероприятий в правоохранительные органы (ед.) 29.2 информационных писем в правоохранительные органы (ед.) информационных материалов в Управление Федеральной антимонопольной службы России по КЧР (ед.) Количество протоколов, составленных по выявленным административным правонарушениям (ед.) Количество уголовных дел, возбужденных по материалам

Заместитель Председателя Контрольно-счетной палаты Карачаево-Черкесской Республики Н. В. ДУДНИК.

проверок Контрольно-счетной палаты Карачаево-Черкесской

Республики (ед.)



Память

13 августа исполнилось бы 75 лет со дня рождения выдающегося черкесского поэта, прозаика, журналиста, переводчика Курмана Дугужева, внесшего неоценимый вклад в развитие адыгской художественной литературы и публицистики. Он ушел из жизни скоропостижно и совершенно неожиданно в том счастливом возрасте, когда творческая личность, уже набрав высоту, уверенно рулит «лайнером» своего таланта. А природой Курман Дугужев наделен был столь щедро, что не раз судьба искушала его в молодые годы разными заманчивыми путями-дорогами, пройдя по которым вдали от родных мест он, несомненно, и там добился бы не меньших успехов. К своим 43 годам, на которых завершился его земной срок, он по праву стал хрестоматийным автором. Его произведения включены во все учебники по черкесской литературе и родной речи, начиная с первого класса. Ведь он к тому же был прекрасным сказочником и писал детские сти-

Многогранное творческое наследие Курмана Бахситовича - поистине ценный алмаз в короне кавказской литературы, что не раз утверждал его близкий друг и коллега по творческому цеху карачаевский писатель Осман Хубиев. Высоко ценила его творчество и Халимат Байрамукова, давшая ему прекрасную рекомендацию для поступления в Литературный институт им. Горького. Впоследствии лауреат Государственной премии, известная писательница и поэтесса Лариса Васильева скажет: «Я никогда не встречалась с Курманом Дугужевым и перевела лишь одно его стихотворение «Круг», подстрочник которого мне когда-то понравился ясностью и целостностью мироощущения. Составляя свой сборник «Зеркало», включила его, как

одну из своих удач». Курман Дугужев вошел в свою родную литературу, как в отчий дом, - уверенно и без оглядки, искренне и доверительно заговорив с читателем. И его слово нашло живой отклик в сердцах земляков и соотечественников - в Кабардино-Балкарии, Адыгее, Турции, странах Ближнего Востока. Он был подлинным интернационалистом, и его незамутненная любовь к родной земле наполняла стихотворные строки поэта особой харизмой. «О. сторона любимая моя! Когда тоскую о тебе в разлуке, как в зеркало гляжу ночами я в стекло луны. И кажется, сейчас увижу в нем родимые просторы: скалу, отару, чабана с конем и думой околдованные горы»... Безусловно, стихи К. Дугужева отличают гармония и созвучие души с окружающим миром, и они увлекают читателя с первых строк и больше не отпускают. Что ж, время и новая эпоха повергли в забвение многих «калифов на час» как в региональной литературе, так и более масштабной, в определенный период казавшихся такими незыблемыми на литературном небосклоне. А Дугужев по-прежнему почитаем

и востребован. И нет сомнения в том, что его стихи, рассказы, повести, романы будут еще ходить из дома в дом, от сердца к сердцу как в его родном ауле, так и во всех селениях планеты, где проживают адыги...

...Он родился через месяц и двадцать дней после начала Великой Отечественной войны в а. Хумара Карачаевского района. Отец его, Бахсит Дугужев, был активным колхозником - с первых же дней коллективизации влился в колхозное движение. На фронт он ушел в 41-м, оставив бригаду, которую возглавлял, и молодую жену с четырьмя малышами, старшему из которых было пять лет. А через год в семью Дугужевых пришло извещение о том, что отец семейства пропал без вести на полях сражений. Так вдова солдата Сакинат Дугужева осталась с маленькими сыновьями, которым не суждено было познать надежность отцовских рук. Как бы горек ни был вдовий хлеб, эта самоотверженная женщина. собрав всю волю в кулак, без устали работала в колхозе, а поздними вечерами ее ждали готовка, стирка, штопка. В доме подрастали джигиты, и женской подмоги ждать было не от кого. В своем стихотворении, посвященном нелегкой материнской доле, Курман напишет: «И лишь мельница ручная, скрипя и устали не зная, вторила скорби безутешной, даруя горсть муки

еспешно». Курман, в качестве подпаска, с 10 лет окунулся в лоно чарующих альпийских лугов, каждое лето проводя с животноводами на высокогорных пастбищах. Его ранний поэтический дар раскрывался постепенно именно среди чарующих пейзажей Приэльбрусья. В 1956 году, в возрасте 15 лет, он написал одно из лучших своих стихотворений «Журавли»: «Куда летите, жалуясь друг другу, гонимые ветрами журавли? Ваш древний путь по замкнутому кругу опять увел вас от родной

По окончании семилетней школы колхоз направляет Курмана в строительное училище Черкесска. Все свободное время он проводит в кругу творческой интеллигенции: плотно общается с поэтами и писателями, оттачивает свое перо, печатается в СМИ. В 1960 охраняет рубежи Родины в горах Армении. Здесь он сотрудничает с армейской газетой, где публикует свои стихи и рассказы, посвященные пограничникам. По возвращении домой Курман совмещает работу с учебой, оканчивает вечернюю школу в родном ауле. По совету и рекомендации областной писательской организации молодой поэт посылает опубликованные в газетах стихи в приемную комиссию Литературного института, откуда получает хороший отзыв. После сдачи экзаменов в 1965 году он становится студентом главного творческого вуза Советского Союза. Молодой поэт из Хумары с головой уходит в изучение мировой классической литературы, жадно впитывая знания. Он старается привлечь в этот институт талантливую молодежь Кавказа. Как вспоми-

нал о том времени поэт из Кабардино-Балкарии Мугаз Кештов, при поддержке Курмана ему посчастливилось поступить в Литературный институт, где он, сполна получив достойное образование, стал профессиональным мастером слова. За время учебы в Москве Курман Дугужев обрел большой авторитет и признание как в студенческой среде, так и в профессорско-преподавательской, писательской. Его стихи и проза, казалось, несли в себе аромат гор и долин Северного Кавказа вместе с образностью и колоритом черкесского языка. И это очень подкупало маститых переводчиков Валентина Сорокина и Виктора Казар-

альную доску хумаринцы открыли ровно 15 лет назад, в ознаменование 60летнего юбилея поэта. Тогда же в специальном постановлении главы Хумаринского СП был перечислен ряд мероприятий в рамках подготовки к юбилею: организация Дугужевских чтений, переименование улицы Мира в улицу Дугужева, присвоение имени Курмана Бахситовича средней образовательной школе.... Не знаю, как там насчет чтений но вот по сей день почемуто улица Мира в Хумаре так ею и осталась, а школа стоит безымянной. Время от времени актив аула задается вопросом: почему так вышло? Но и спросить-то не с кого - за это время сме-

«Mup eso не вычертит spaницы»....

новского, благодаря которым русскоязычный читатель мог сполна насладиться лирикой молодого адыгского поэта...

С отличием завершив

учебу в 1970 году, издав два

сборника стихов на родном языке, подготовив к выпуску третий на русском в издательстве «Советская Россия» и оставив о себе добрую память среди тех, с кем сводила его судьба в столице, он возвращается в родные пенаты. А мог бы закрепиться в Москве, где в газете «Известия» ему предлагали работу литсотрудника. Работая в газете «Ленин нур» (сейчас «Черкес хэку»), он продолжал сотрудничать, как и в пору юности, со всеми СМИ автономной области. Собирая в командировках материалы о лучших трудовых коллективах, достойных людях своего времени, людских судьбах, он талантливо воплощал их в ярких очерках и репортажах. Он умел поставить на пьедестал простого рабочего или тракториста, доярку или скромного сельского фельдшера и никогда не заискивал перед высокими чиновниками, не сбиваподобострастный тон. Ни одно значимое мероприятие в Карачаево-Черкесии не обходилось без деятельного участия Курмана Дугужева. Так, с группой комсомольской молодежи он совершил восхождение на Марухский перевал для установления памятника защитникам перевалов Кавказа. В результате в газете появился его волнующий репортаж об этой важной патриотической акции.

...Я приехала в Хумару в полдень августовского дня и направилась в школу. Тихо падали в садах перезрелые груши, а в мареве зноя пирамидальное плато древнего Хумаринского городища со скалой Калеж, казалось, парит над аулом. С черного мрамора мемориальной доски над крыльцом школы уже немало лет взирает на родной аул его славный сын Курман Дугужев. Мемориушедших». - Наверное, вам очень дороги его стихи, посвя-

нились и главы, и сельский депутатский корпус.

В кабинете черкесского языка, несмотря на каникулы, за своим столом работал заслуженный учитель КЧР, лауреат гранта Президента РФ, ветеран педагогического труда с 45-летним стажем Борис Бахситович, младший брат поэта и писателя Курмана Дугужева. Нет уже в живых старших братьев, в свое время прославленных аграриев: Хасину довелось и фермой заведовать, и отделением совхоза руководить, Хусин же считался передовым механизатором и первым в ауле за ратный труд был премирован автомобилем «Жигули». Об этом частенько вспоминают аксакалы Хумары, перечисляя заслуги земляков. Что совершенно кстати - Хумара приближается к своему 155-летию. Основал аул князь Абуков, чьим именем и был сначала назван этот населенный пункт. На столе Бориса Бахситовича увидела немало материалов из его личного архива: пожелтевшие от времени газетные вырезки, рукописи чьих-то мемуаров,

щенные детству, юношеству, вашей матери...

- Перечитывая их, я словно осязаю атмосферу нашего дома и тот уют, которые создавали руки мамы, простой крестьянки, главной целью которой было дать образование своим четверым сыновьям. Так и видится мама, которую воспел наш брат в одной из своих поэм: «Рядом с мамой еще не остывший подойник... И сидит она, вся опустясь на крыльцо. Закрывает устало несмелой ладонью потемневшее за ночь в бессонье лицо. И трепещется шаль на коленях багрово, а во взоре далекие дали видны: будто снится отец ей, базар и корова, и ликующий день без нужды и

- В самый пик «железного занавеса», когда даже в страны соцлагеря - Болгарию, Монголию, ГДР и т.д. было трудно выбраться, Курман Дугужев одним из первых установил связь черкесской диаспоры с исторической родиной..

- Это произошло благодаря тому, что брат в составе делегации областной

терроризма

отдельной стопкой лежали книги его именитого брата. Перу Курмана принадлежит свыше десятка изданий, среди них - сборники стихов «Волны Кубани», «Журавли», роман «Осенний поток», повесть «Подарок». Готовясь к новому учебному году, старейший учитель родного языка составлял план мероприятий к 70-летию Курмана - его юбилеи проводятся обычно после

- Борис Бахситович, волею судьбы вам уготована участь стать хранителем творческого наследия брата. Наверное, остались неопубликованные рукописи?

- Это, прежде всего, содержательный роман «Зимняя радуга», в котором повествуется о том отрезке времени, когда в середине 19 века в горских аулах формировались феодальные отношения. Мой брат очень трепетно относился к историческому прошлому народов Кавказа. В рукописях остались его переводы на черкесский язык стихов Тараса Шевченко и романа абхазского писателя Баграта Шинкубы «Последний из

писательской организации. которую возглавлял поэтфронтовик Осман Хубиев, побывал за границей. После знакомства с жизнью, бытом, менталитетом потомков мухаджиров - изгнанников, покинувших родину в результате Кавказской войны, он написал цикл стихов «Путь праотцов». «Стремясь за историей», «Тучка» и т.д. Постепенно его стихи на черкесском языке просачивались, минуя все препоны, и в страны Ближнего Востока....

Беседуя с Борисом Бахситовичем о многогранном творчестве его брата, которое, несомненно, выражено в его строках: «Человеку многое дано, мир его не вычертит границы», невольно затрагиваем злободневные проблемы современного состояния национальных литератур:

- Почему исчезает искусство перевода? Вспомним, в прежние годы сотни русских поэтов и писателей вкладывали свой талант, чтобы стихи аварки Фазу Алиевой или проза манси Ювала Шестакова сделались явлением всесоюзным благодаря русскому языку... - А помните, Евтушенко

перевел огромный том антологии грузинской поэзии? А какие мастера слова посвятили себя переводу: Пастернак, Самойлов, Мориц, Казакова... У небольших этносов национальный поэт, писатель, журналист, который хранит и развивает родное слово, фигура почти сакральная...

Но, вернувшись, что называется, «с небес на грешную землю», я задаю Борису Дугужеву вопрос, почти засевший занозой в сердце: «Что помешало за последние 15 лет назвать школу именем поэта Курмана Дугужева?»

Он молча протягивает папку с какими-то подписными листами. Потом, разобравшись с ними, прихожу в оторопь - на них 900 подписей хумаринцев, тех, кто дал свое согласие на то, чтобы школа носила имя Курмана Дугужева. Так в чем же дело?!

Не получив ответа, догадываюсь сама – ходить по инстанциям «пробивать» этот вопрос ни сам Борис Бахситович Дугужев, ни директор школы Хаджимурат Хасинович Дугужев (его племянник) не станут, потому что живут согласно кодексу чести - адыге намыс. Они прекрасно знают: их брат и дядя Курман, человек кристальной чистоты. этого бы им не простил. Вот как отзывался о нем писатель и поэт Ахмед Шоров: «Курман по большому счету никогда не думал о себе. Образом жизни и устремлениями он подавал пример землякам»

И все же придет тот день, я уверена, когда школа в Хумаре обретет имя славного сына своего аула. чьи стихи стали песнями, а герои его книг обитают на страницах учебников...

Людмила ОСАДЧАЯ.

НА СНИМКЕ: журналистские пути-дороги Курмана Дугужева: во время репортажа на Черкесском химобъединении, 1980 год.

Фото из семейного ар-

Памяти академика KAPAEBA Алибека Басхануковича



4 августа 2016 года после продолжительной болезни скончался академик, доктор технических наук, заведующий лабораторией по изучению нужд космоса, нефтедобывающей промышленности, атомной энергетики и других областей сохранения безопасности государства Караев

Алибек Басханукович. Ушел из жизни один из крупных ученых России, специалист, посвятивший свою жизнь развитию отечественной науки, укреплению научно-технических связей с зарубежными

Научными разработками Алибека Караева пользуются более 3000 предприятий России и 20 иностранных государств: Финляндия, Польша, Болгария, Иран, Япония, Германия, Чехия, Словакия, Румыния, Франция.

Он родился в 1937 году в семье известного юриста, правозащитника, члена первой делегации в высшие партийно-советские органы страны в 1957 году по реабилитации карачаевского народа Басханука Адильгериевича Караева. В 1962 году с отличием окончил Фрунзенский политехнический институт. С 1966 года работал на благо процветания нашего государства в Московском научноисследовательском институте ЦНИИТ-МАШ.

Государство высоко оценило заслуги А.Б. Караева, удостоив его звания лауреата Государственной премии и правительственных наград.

Светлая память об Алибеке Басхануковиче Караеве навсегда сохранится в наших сердцах и сердцах его многочисленных кол-

Администрация Карачаевского городского округа. Дума Карачаевского городского округа. Ректорат ФГБОУ ВО КЧГУ. Совет ветеранов администрации Карачаевского городского округа.

Нарушил газон - штраф

перед домом».

ЧЕРКЕССКЕ привлекут Вк административной ответственности гражданина, который без согласования с мэрией города выполнял земляные работы возле многоквартирного дома № 83 по ул. Международной с целью обустроить несанкционированную парковку перед магазином.

«Факт дорожно-строительных и земляных работ, производимых по указанному адресу без разрешительной документации, был зафиксирован сотрудниками мэрии 8 августа, - рассказал специалист первого разряда отдела ЖКХ мэрии Черкесска Марат Боташев. - Нарушитель, чья личность уже установлена, планировал открыть в подвальном помещении, собственником которого он является, магазин. Для этого и решил обустроить парковку, самовольно убрав часть газона

В ходе незаконных действий виновник произвел демонтаж бордюрного камня длиной в 15 м, нарушил около 40 кв. м зеленой зоны и серьезно повредил корневую систему двух взрослых тенистых деревьев - каштанов. Таким образом, своими действиями он нарушил Правила санитарного содержания и благоустройства города Черкесска пункт 6.14.2 «Повреждение существующих сооружений.

Административная комиссия мэрии Черкесска определит сумму штрафа, который должен будет выплатить нерадивый горожанин. Также его обяжут восстановить прежнее состояние газона.

зеленых насаждений и эле-

ментов городского устрой-

Пресс-служба мэрии города Черкесска.

Коротко

В минувшую среду в учебном зале Карачаево-Черкесского поисково-спасательного отряда МЧС России прошло торжественное вручение удостоверений и книжек спасателей 22 студентам Технологического колледжа, обучающимся по специальности «Защита в чрезвычайных ситуациях», с присвоением классной квалификации «спасатель» и включением их в реестр спасателей республики. Для студентов это знаменует официальное начало их профессиональной деятельности. Удостоверения и книжки дают юношам и девушкам право принимать участие в проведении аварийно-спасательных и других неотложных видов работ в качестве спасателей-общественников.

Мысли вслух

ЗВЕСТИЯ из Лондона о человеке, напавшем с ножом на прохожих, убившем одного и ранившем пятерых, вряд ли способны нас шокировать — за прошедший месяц было немало подобного. Мир как-то очень быстро привык к «новой нормальности», хоть лик ее подлинно ужасен, и каждый день ей в жертву приносятся десятки людей.

Пока из соображений политкорректности полиция не назвала имя и происхождение убийцы, ограничившись только скупыми словами о том, что он «предположительно душевнобольной», но не исключая и версию о теракте. Вопрос так прямо не возникает, но маячит где-то в подкорке: «А почему нужно противопоставлять сумасшедших и террористов?». Большая часть громких терактов последнего времени совершена людьми если и не полностью безумными, то явно психически неуравновешенными. Водитель «грузовика-убийцы» Мохаммед Бухлель, совсем не похожий по образу жизни на убеж-

Jussasu

денного джихадиста, имел много признаков психического расстройства и совершенно точно страдал депрессией от жизненных неудач. Али Сонболи. «мюнхенский стрелок», также был не вполне нормален асоциальный пхихопат. Подрывник в Анбахе дважды лечился в психиатрической клинике.

Нет смысла перечислять сотни случаев массовых расстрелов в Америке, затеянных людьми с теми или иными изъянами психики. В конце концов у нас в России «няня-убийца» тоже отрезала голову ребенку изза запущенной шизофре-

Соответственно, нет ничего удивительного, что в ряде отдельных случаев террористы находят ключ к психически неуравновешенным людям, направляя их руку. А бывает и так, что психи ассоциируют себя с джихадом просто «в тренде» — чтобы дополнительно плюнуть в лицо перепуганному миру, как сделал стрелок в Орландо. Но задумаемся: а что с этим делать? И можно ли вообще сделать хоть что-нибудь? Ответ, скорее всего, будет крайне неутешителен.

Можно отслеживать ин-

формационные каналы, по которым вербовщики находят своих потенциальных марионеток, но как заранее вычислить таких, как Али Сонболи? Вчера он не сдал экзамен, а сегодня убивает десять человек. Бухлель развелся с женой, впал в депрессию — так что, брать под подозрение всех, кто недавно не сдал экзамен, потерял работу, жилье, жену, любимую кошку? Всех, кто обращается к психиатру? Всех, кто покупает в аптеке антидепрессанты? Всех, кто ходит с грустным лицом? Это очевидный аб-

Может, увеличить количество мест в сумасшедших домах, чтобы, как минимум, изолировать таких, как «анбахский подрывник» — стоявших на учете с рецидивами? Ввести психиатрическую диктатуру? Но, во-первых, это огромная нагрузка

на бюджет любой страны, а во-вторых, где четкая граница между интровертом и социофобом, социофобом и социопатом, социопатом и параноиком, параноиком и террористом? И в итоге в «дурку» загремят застенчивые подростки с проблема-

ми в общении и люди с кри-

зисом в личной жизни, а что

толку? Грустный факт таков, что современная цивилизация — антигуманна. Что-то в ней не так. Темп жизни, социальные отношения, недостижимые цели и запредельные идеалы — всё это порождает огромное количество агрессивных психов. Да и что тут удивительного: человек с самого детства фрустрирован разрывом между декларируемым идеалом «нормальности» и собственной неспособностью ей соответствовать. Не все — богатые, не все — красивые, не все — успешные, не все «чемпионы». Вот и по-

невротика довести... Раньше мы представля-

лучается, что каждый вто-

рой — невротик. А уж если

ную акцию. А тут тренд изменился. Хотя по большому счёту неважно, самолётами взрывают башни-близнецы или давят автомобилем несколько десятков человек на набережной в Ницце. Эффект тот же самый. Мы

сейчас должны признать, что для совершения теракта не нужно никаких специальных средств — оружия, взрывчатки, потому что аналогичный эффект производится любыми средствами. Но для того, чтобы разобраться в любом явлении, надо все же заглянуть в истоки. Ведь терроризм появился не в последнее время, просто сейчас о нем начали говорить, но поче-

му? Потому что мир стал взаимосвязанным. В Афганистане, когда талибы пришли к власти, они взорвали памятники Будды, входившие в перечень Всемирного наследия ЮНЕСКО. Это произвело колоссальный эффект по всему миру. Все обсуждали, осуждали и так далее. А вот представьте, если бы талибы сделали это двести лет назад? Об этом никто бы даже не узнал. Телевизионная картинка новейших медиа позволяет нам чувствовать, что это где-то рядом с нами. А когда этого не было, происходили убийства по всей планете, но этого эффекта они не давали.

Терроризм как использование самых радикальных средств для достижения своих целей, в том числе и политических, был всегда. Россия впервые столкнулась с народовольцами в семидесятых годах девятнадцатого века.

В веках все повторяется... Что такое демонстрация своей силы для джихадистов? Это же вопрос выживания, они будут существовать до тех пор, пока будут существовать различного рода каналы их подпитки — людские, финансовые. оружейные и другие. Заметьте, они постоянно берут на себя ответственность, даже за те теракты, к которым отношения просто иметь не могут. Зачем? Важен медийный эффект,

отождествляя себя с какимнибудь террористическим актом, они демонстрируют миру, что живы и сильны. А зачем? Недавно мне попался фильм, где мальчика школьного возраста спрашивали: зачем ты взял автомат и стреляешь у террористов? Он сказал, что посредством этого он сможет поступить в Багдадский университет. Многие женщины уезжают, чтобы создать семью и найти какое-то своё место в обществе; многие для того, чтобы заработать денег. Обещая такие возможности, экстремисты привлекают новых членов, а значит, живут. Прекратит существовать ИГИЛ (террористическая организация, запрещенная в РФ) тогда, когда его члены в нём разочаруются. А разочаруются они, когда череда побед сменится чередой застоя

или поражений. И потому, какая разница, в конце концов, кто совершил теракт? Теперь стало важно, кто об этом первый заявил. А когда джихадисты, имена которых не сходят с экранов телевизоров, берут ответственность на себя, это создаёт образ врага, которого невозможно просто уничтожить.

Правда, не без «осечек» Когда стрелок в Орландо уничтожил полсотни человек, террористы поспешили приписать этот подвиг себе, но, когда выяснилось, что убийца - лицо нетрадиционной ориентации, они примолкли.

Но есть ли противоядие от терроризма? Мы не знаем, как бороться. Мы знаем какие-то общие фразы просвещение, воспитание. Но Усама бен Ладен имел два богословских образования и был о-о-очень образован. Это хорошо в теории. А на практике? Мы вроде бы знаем, как лечить чуму, но... Есть мнение, что с тер-

роризмом можно бороться терроризмом. Пламя, подожженное с двух сторон, гасит себя. Нельзя выйти против автомата с веточкой оливы и пытаться переубедить фанатика в его взглядах. У него свои правда и принципы, а милая улыбка не заставит его убрать оружие. Только ответная сила, ответные меры могут убедить, что мы не слабы, как думают многие. Но это война, а даже плохой мир лучше доброй ссоры.

Окончание на 4-й стр.

Зигзаги терроризма

Окончание

Начало на 3-й стр. Большинство считают. что дело в исламе. Простой человек смотрит на Европу, где живут католики, лютеране и евангелисты и не чувствуют себя конфессионально угнетёнными. То есть, полагают они, нужно развитие нового общества, чтобы конфессиональность перестала играть такую роль на Ближнем Востоке. Говорят, что мусульманскому миру нужна некая секуляризация, которую в своё время прошел западный мир. Но не уверена, что это панацея. Мусульмане не хотят секуляризироваться, они хотят оставаться собой. Они не сдают Аллаха, как европейцы «сдали» Христа. К тому же мир, лишенный духа, опошляется и порож-

Золотая Орда не смогла исламизировать Русь за двести лет, турки за четыреста - Грецию, арабы за семьсот - Испанию, а они правили там как завоеватели. Сегодня мы впервые видим, что определенные группы наций в демографическом

дает невротиков

смысле реально деградируют. То есть все меньше и меньше молодежи. А любое общество, в котором демографическое ядро, как у мигрантов, составляет молодежь, становится агрессивным, это свойственно возрасту. И поэтому переизбыток агрессивно настроенных групп молодежи, в какой бы стране это ни было, кончается плохо и для этой страны, и для соседей... Терроризм — это еще и незрелость мышления.

Почему беженцы из мусульманских стран отправляются в Старую Европу? Разве триста лет назад намного лучше жили эти люди в этих странах? Почему они оставались на своих местах? А потому что их никто и ничто не заманивало. Сегодня пресыщенной Европе нужны лешевые, почти бесплатные рабочие руки. Нужны сейчас. Сотни тысяч. Для того чтобы не повышать цену на товары, иначе они будут не конкурентоспособны с китайскими. Здесь каждый делает свой маленький гешефт, а чем это оборачивается в целом для огромного

континента и цивилизации? Тот, кто об этом задумывается, объявляется фашис-

Все перепуталось сегодня: проблемы бизнеса, геополитические интересы, вера и неверие. Но каждый все равно хочет оставаться собой. И террор — это еще и внутренний протест слабого загнанного человека, протест против цивилизации. которая хочет сделать его не

Вот поражающий воображение недавний случай массового убийства в японском доме инвалидов: девятнадцать убито и сорок пять ранено. Убийца сдался полиции сам. Конечно же, ни к какой экстремистской организации он не принадлежал. Что двигало им? Джихад? Не смешите. В Японии люди работают по 18 часов и умирают на рабочих местах. Не в этом ли косвенная причина? И не потому ли о джихадистах так много говорят сегодня, что они стали своего рода коллектором для надрыва душ всего

Продолжение. Начало в № 46, 49, 53, 61, 70-71, 78-79, 82-83, 84, 86-87, 88, 93, 94-95, 96, 97, 98-99, 102-103, 104, 105, 108, 112, 117, 118-119,

122-123.

Уполномоченный принимала участие в сессиях и заседаниях профильных комитетов Народного Собрания (Парламента) Карачаево-Черкесской Республики.

26 февраля 2015 года состоялась 7 сессия Народного Собрания Карачаево-Черкесской Республики V созыва, на которой депутаты рассмотрели 9 вопросов.

Были внесены изменения в бюджет республики на текущий год. Они обусловлены безвозмездным поступлением средств из федерального бюджета и уточнением остатков средств на 1 января 2015 года.

Бюджетные ассигнования предлагается увеличить ряду министерств и ведомств, в том числе на реализацию программ и подпрограмм социальной направленности, развитие образования, обеспечение безопасности, на обеспече-Ольга МИХАЙЛОВА. Ние мероприятий по капи-

ДОКЛАД

Уполномоченного по правам человека в Карачаево-Черкесской Республике

тальному ремонту и по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, на капитальный и текущий ремонт жилых помещений ветеранов ВОВ и др.

В первом чтении законодатели одобрили законопроект, предусматривающий внесение изменений в Закон Карачаево-Черкесской Республики «Об административных правонарушениях», в частности, введение административной ответственности за нарушение порядка организации деятельности пунктов приема и отгрузки древесины. требований к приёму, учёту и перевозке древесины на территории республики. установленной Законом КЧР от 6 августа 2014 года №59-РЗ «Об организации деятельности пунктов приёма и отгрузки древесины на территории Карачаево-Черкесской Республики».

Также в первом чтении был принят законопроект «О профилактике правонарушений в КЧР», разработанный совместно с МВД по КЧР. Цель разработки этого законопроекта - правовое регулирование системы профилактики правонарушений на территории республики. В законопроекте определяются принципы и основные направления деятельности органов и учреждений системы профилактики правонарушений, пути реализации профилактических мероприятий, категорий лиц. в отношении которых осуществляется профилактика, а также регулируются отношения органов государственной власти и органов местного самоуправления, организаций и граждан, участвующих в деятельности по профилактике правонару-

шений в КЧР. В двух чтениях одобрен законопроект КЧР «О внесении изменений в статьи 2 и 10 Закона КЧР «О комиссиях Карачаево-Черкесской Республики по делам несовершеннолетних и защите их прав», который внесён прокуратурой республики. Он разработан с целью приведения республиканского законодательства в соответствие с федеральным. Поправками вводятся ограничения на занятие педагогической и иной деятельностью с участием несовершеннолетних.

В соответствие с федеральным законодательством был приведён и действующий Закон КЧР «О муниципальном жилишном контроле и взаимодействии органа государственного жилищного надзора КЧР с органами муниципального жилищного контроля».

Во втором чтении одобрен региональный законопроект «О внесении изменений в Закон Карачаево-Черкесской Республики «Об охране окружающей среды в Карачаево-Черкесской Республике». Он также подготовлен с целью приведения республиканского законодательства в соответствие с федеральным.

Парламентарии поддержали законодательную инициативу в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации. Предложено внести изменения в Лесной кодекс Российской Федерации и статью 10 Федерального закона «Об особых экономических зонах в Российской Федерации». Инициаторами внесения изменений выступили депутат Государственной Думы Федерального Собрания РФ М. Старшинов, комитет Народного Собрания (Парламента) КЧР по аграрной политике, природным ресурсам и природопользованию под руководством Н. Власенко.

3. УМАЛАТОВА, **У**полномоченный по правам человека в Карачаево-Черкесской Республике. Продолжение следует.

СПРАВКИ



РЕКЛАМА



ОБЪЯВЛЕНИЯ



NO3DPABAREM Псабиду Федоровича XAMYKOBA

с победой на всероссийских соревнованиях по футболу «Кожаный мяч»!

Эта победа - твой очередной достойный вклад в копилку педагогической династии Хамуковых. Желаем тебе крепкого здоровья, удачи, благополучия, достойных соперников и амбициозных учеников. Любим. гордимся. уважаем!



Шовкаровы Люся, Марианна, Мадина и Марина

ЗАО «Урупский ГОК» ТРЕБУЮТСЯ для работы на подземном Урупском руднике квалифицированные рабочие-проходчики, с опытом работы не менее 3 (трех) лет на горнодобывающих предприятиях.

Оплата труда сдельно-премиальная. Выезд на предприятие после договоренности.

Контакты: (87876) 61343, ugok@gin.ru, infgok@gin.ru

Требуются на работу:

водители категорий В, С, D, Е; юрист с опытом работы; инженер по ТБ и ЭК;

населенных пунктов,

Обр. по тел. 22-85-50.

прораб; дорожный мастер; охранники. 1. Администрация Малокарачаевского муниципального района предоставляет в аренду для ведения личного подсобного хозяйства следующие земельные участки из категории земель

| № п/п | Адрес участка | Кадастровый номер | Площадь (кв. м) |
|-----------------|---|--------------------|--------------------|
| 1 | КЧР, Малокарачаевский район, с.Учкекен, | | |
| | ул. Камыш-Кулакская, уч 10 | 09:08:0020103:625 | 1200 |
| 2 | КЧР, Малокарачаевский район, с.Учкекен, | | |
| | ул. Камыш-Кулакская, | | |
| | участок № 1Б, рядом с участком № 31 | 09.08.0180103:1528 | 1200 |
| 3 | КЧР, Малокарачаевский | | |
| | район, с.Учкекен, примерно в 100м от жилого дома | | |
| | по ул. Камыш-Кулак- ская, № 93на северо-восток | 09:08:0180103:1086 | 2500 |
| 4 | КЧР, Малокарачаевский | 03.00.0100100.1000 | 2500 |
| | район, с.Учкекен, примерно в 140м от жилого дома | | |
| | по ул. Камыш-Кулакская, | | |
| | № 93 на северо-восток | 09:08:0180103:1087 | 2500 |

2. Граждане или крестьянские (фермерские) хозяйства, за интересованные в предоставлении земельных участков, указанных в пункте 1, в течение тридцати дней соответственно со дня опубликования данного извещения вправе подавать заяв ления о намерении участвовать в аукционе на право заключе ния договоров аренды земельных участков.

3. Заявления принимаются по адресу: с. Учкекен, ул. Лени

на, д. 120, каб. 42 4. Дата начала Дата начала приема заявлений: 17.08.2016 г

Дата окончания приема заявлений: 16.09.2016 г. Формы и перечень всех необходимых документов приве дены в извещении, с которым можно ознакомиться на офици альном сайте торгов www.torgi.gov.ru или на официальном сайте администрации www.mkarachay.ru

Главный редактор В. Г. ПОЛОНСКАЯ.

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ № 10-4272 от 17 декабря 2001 года.



Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точость приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений, а также за

Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов. Редакция вправе не вступать в переписку. Рукописи и другие оригиналы не возвращаются и не рецензируются. За достоверность информации в рекламе и объявлениях редакция

«ДР» ответственности не несет. Материалы со словом РЕКЛАМА, знаками **Р** и *, а также под рубриками: «Бизнес-пресс», «Пульс цен», «Цена успеха», «Объект внимания» публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в ОАО «Издательство «Кавказская здравница», г. Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67. Способ печати офсет - 2 п. л. Индекс **54042** Заказ №

Газета подписана в печать: по графику - 17-00, факт - 17-00.

КЧР ГБПОО «Многопрофильный технологический колледж»

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на 2016-2017 учебный год на базе 9, 10, 11 классов со сроком обучения 2 года 10 месяцев и 3 года 10 месяцев по специальностям:

- ♦ Техническое обслуживание и ремонт автомобильного ♦ Строительство и эксплуатация зданий и сооружений;
- Сварщик; ♦ Автомеханик (водитель категорий «В», «С»);
- ♦ Мастер столярно-плотничных и паркетных работ;
- Мастер жилишно-коммунального хозяйства: ♦ Мастер общестроительных работ;

♦ Мастер отделочных строительных работ;

- Мастер по обработке цифровой информации; Электромонтажник электрических сетей и оборудова
- ◆ Машинист дорожных и строительных машин:
- ♦ Технология продукции общественного питания; ♦ Социальный работник:
- ♦ Повар: кондитер.

Всем студентам выплачивается стипендия, иногородним предоставляются места в общежитии, бесплатное питание. Юноши пользуются отсрочкой от призыва в армию. После окончания учебы все выпускники принимаются в вузы без

Наш адрес: г. Черкесск, ул. Ставропольская, 117. Справки по тел: 20-50-99; 20-49-11; 20-52-93 - приемная комиссия. Проезд: автобусы №№ 7, 10, 12, 14, 17

(остановка «Детская больница»). Лицензия серии 0000041 09 Л01 рег.№121 от 07.10.2013 г

Кадастровым инженером Бекбулатовым Русланом Аскеровичем (КЧР, Усть-Джегутинский район, г. Усть-Джегута, ул. Богатырева, 70, e-mail: bekbulatovrus@mail.ru, тел. 89283920867) выполняются работы по подготовке проекта межевания земельных участков, выделяемых в счет доли в праве общей собственности, с кадастровыми номерами: 09:07:0000000:84, расположенных по адресу: КЧР, Усть-Дже-гутинский район, СПК «Красногорский», поле № 23 (пашня), площадью по 1,13 га; поле № 315 (пастбище), площадью по 2,97 га - начиная с северной части поля - Айбазов Р.М., Айбазов С.М., Айбазова А.А., Батчаев А.Я. (2 пая), Батчаев М.Я. (2 пая), Узденов М.А., Узденов Н-А.А., Салпагарова М.Ш., Гербеков М.У., Гербекова А.И., Аджиев Х.А-А., Батчаев Р.М. (2 пая), Аджиев Р.А.; поле № 436 (пашня) площадью по 1,13 га начиная с восточной части поля - Биджиев Х.И., Биджиева З.М., Биджиев Л.И., Биджиева Р.И., Биджиева С.Ю., Текеева К.Ю., Аппаева Л.У. (2 пая), Апаева П.К.; поле № 43 (пашня) площадью 1,13 га; поле №314 (сенокос) площадью по 1,32 га - начиная с северо-восточной части поля - все, кто перечис лен выше, за исключением - Батчаев А.Я, Батчаев М.Я.

Заказчиком кадастровых работ является Батчаев Магомет Якубович (КЧР, Усть-Джегутинский район, а. Сары-Тюз, ул. Карачаевская, 52). С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: КЧР, Усть-Джегутинский район, г. Усть-

Джегута, ул. Морозова, 50 «а» Возражения относительно размеров и местоположения границ земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: КЧР, Усть-Джегутинский район, г. Усть-Джегута, ул. Морозова, 50 «а». При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, также документы о правах на земельный участок.

Извещение о проведении аукциона Администрация Адыге-Хабльского муниципального района сообщает о проведении аукциона на право заключения договора купли-продажи земельного участка Организатор торгов - Администрация Адыге-Хабльского муни-

чипального рамона.
Уполномоченный орган - отдел сельского хозяйства, охраны окружающей среды и земельных отношений администрации Адыге-Хабльского муниципального района. ге-хаольского муниципального раиона. Решением о проведении аукциона является постановление Администрации Адыге-Хабльского муниципального района № 297 от 03.08.2016 года «О проведении аукциона с открытой формой подачи предложений о ежегодном размере арендной платы предмета аукциона на право заключения договора аренды земельного уча-

аукциона на право заключения договора аренды земельного участка».
Предмет аукциона - Лот № 1 - земельный участок из земель населенных пунктов, расположенный по адресу: КЧР, Адыге-Хабльский район, южнее а. Эрсакон, мерою 2500 кв. м, с кадастровым номером 09:01:0010201:536. Разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства. Заключение договора аренды земельного участка сроком 10 лет. Возможности подключения к сетям коммуникаций: нет.

Извещение о проведении аукциона с приложением аукционной документации также размещено на сайте Администрации Адыге-Хабльского муниципального района а-hmr.ru и на официальном сайте Российской Федерации torgi.gov.ru

Дата начала приема заявок на участие в аукционе - 16.08.2016 года.

года. Дата окончания срока приема заявок на участие в аукционе -19.09.2016 года. Дата признания участников аукциона - 26.09.2016 года. Дата, время и место проведения аукциона - 29.09.2016 года, в 11 часов 30 минут по местному времени, по адресу: КЧР, Адыге-Хабльский район, а. Адыге-Хабль, ул. Советская, 16, 1 этаж, каб. № 118 № 118.
Время и место приема заявок - рабочие дни: понедельник - пятница с 9.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00 по местному времени, по адресу: КЧР, Адыге-Хабльский район, а. Адыге-Хабль, ул. Советская, 16, 1 этаж, каб. № 117, тел. 8 (87870) 5-11-63.

Требования к содержанию и форме заявок: в соответствии Требования к содержанию и форме заявок: в соответствии с аукционной документацией.
Для участия в аукционе необходимо внести задаток в размере 20% от начальной стоимости предмета аукциона по следующим реквизитам: УФК по Карачаево-Черкесской Республике (7902 Администрация Адыге-Хабльского муниципального района, л/сч 0579303200) ИНН 0917002111, КПП 091701001, р/сч 4030281000003000034 Отделение - НБ Карачаево-Черкесская Республика, г. Черкесск, БИК 049133001, ОКТМО 91603408101, КБК 311 114 06013 10 0000 430.

Начальный размер ежегодной арендной платы - 5606,25 (пять тысяч шестьсот шесть) рублей 25 коп.
Шаг аукциона - 168,19 (сто шестьдесят восемь) рублей 19 коп.
Размер задатка составляет - 1121,25 (одна тысяча сто двадцать один) рубль 25 коп.

Заявка на участие в аукционе подается в уполномоченный орган по форме, установленной в соответствии с аукционной документацией.

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» Квалификационная коллегия судей Карачаево-Черкесской Республики объявляет об открытии конкур са на замещение вакантной должности: судьи Усть-Джегутинского районного суда Карачае-

во-Черкесской Республики - 1 должность. Заявления и документы, перечисленные в пункте 6 ст. 5 вышеназванного Закона, принимаются от претендентов на ука-

занную вакантную должность с 16 августа 2016 года с понедельника по четверг - с 10.00 до 18.00 часов, в пятницу - с 10.00 до 16.45 часов по адресу: 369000, КЧР, г. Черкесск, ул. Маджира Гаджаева, 4, кабинет № 41.

Последний день приема документов - 16 сентября 2016 года Телефоны для справок: 8 (8782) 22-03-51, 26-25-69.

О дне рассмотрения заявлений претендентов будет сооб щено дополнительно

Извещение о приеме заявлений граждан и КФХ о намерении участвовать в аукционе

На территории Адыге-Хабльского муниципального района имеется земельный участок для заключения договора купли-продажи с кадастровым номером 09:01:0061501:216. мерою 1500 кв. м, расположенный по адресу: КЧР, Адыге-Хабльский район, с. Садовое, ул. Мира, д. 6, для ведения личного подсобного хозяйства. Дата начала приема заявок · 16.08.2016 года. Дата окончания приема заявок -19.09.2016 года. Дата подведения итогов - 26.09.2016 года. Прием заявлений о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка осуществляется по адресу: КЧР, Адыге-Хабльский район, а. Адыге-Хабль, ул. Советс-

кая. 16. на 1 этаже в каб. № 117 администрации. Прием заявлений осуществляется по выбору заявителя лично либо посредством почтовой связи на бумажном носителе или в форме электронных документов с использованием информационно-телекоммуникационной сети Ин-

Кадастровый инженер Бекбулатов Руслан Аскерович (bekbulatovrus@mail.ru, КЧР, Усть-Джегутинский район, г. Усть-Джегута. ул. Морозова, 50 «а», тел. 89283920867) выполняет кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка с кадастровым номером 09:07:0030101:855, расположенного по адресу: КЧР, Усть-Джегутинский район, г. Усть-Джегута, ул. Свободы, д. 44.

Заказчиком кадастровых работ является Урусова Разият Ханафиевна (КЧР, Усть-Джегутинский район, а. Гюрюльдеук,

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования иестоположения границы состоится по адресу: КЧР, Усть Джегутинский район, г. Усть-Джегута, ул. Морозова, 50 «а». С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: КЧР, Усть-Джегутинский район, г. Усть Джегута, ул. Морозова, 50 «а».

Возражения по проекту межевого плана и требования с проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются в течение 30 дней со дня опубликования данного объявления по адресу: КЧР, Усть Джегутинский район, г. Усть-Джегута, ул. Морозова, 50 «а». Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать границы: КЧР, Усть-Джегутинский район, г. Усть-Джегута, ул. Заречная, д. 45, с кадастровым номером 09:07:0030101:912.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность а также документы о правах на земельный участок.

ООО «Межевик», в лице кадастрового инженера Нагаева

омана Мухамедовича (КЧР, Хабезский район, а. Псаучье-Дахе, /л. Садовая, 1, nagaev.roman@gmail.com, тел. 8(918)714-61-41) выполняет кадастровые работы для образования з/у, выделя емых в счет земельных долей: в отношении з/v с кадастровым номером 09:06:0020802:780, расположенного по адресу: КЧР Веленчукский район, СПК Исправная, поле №38; в отношении з/у с кадастровым номером 09:06:0020802:780, расположенно го по адресу: КЧР, Зеленчукский район, СПК Исправная, поле №38; в отношении з/у с кадастровым номером 09:06:0010301:99 расположенного по адресу: КЧР, Зеленчукский район, СПК Лсправная, поле N954; в отношении з/у с кадастровым номером 09:06:0020802:845, расположенного по адресу: КЧР, Зе ленчукский район, СПК Исправная, поле №38; в отношении з/ / с кадастровым номером 09;06;0020802;845, расположенного по адресу: КЧР, Зеленчукский район, СПК Исправная, поле №38; в отношении з/у с кадастровым номером 09:06:0020802:845, расположенного по адресу: КЧР, Зеленчук ский район, СПК Исправная, поле №38; в отношении з/у с кадастровым номером 09:06:0020802:845, расположенного по адресу: КЧР, Зеленчукский район, СПК Исправная, поле №38; в отношении 3/v с кадастровым номером 09:06:0020802:845 расположенного по адресу: КЧР, Зеленчукский район, СПК ∕Ісправная, поле №38; в отношении з/у с кадастровым номером 09:06:0020802:863, расположенного по адресу: КЧР, Зеленчук ский район, СПК Исправная, поле №38; в отношении з/у с кадастровым номером 09:06:0020802:854, расположенного по адресу: КЧР. Зеленчукский район. СПК Исправная, поле №78: в отношении з/у с кадастровым номером 09:06:0020802:854 расположенного по адресу: КЧР, Зеленчукский район, СПК 1справная, поле №78; в отношении з/у с кадастровым номером 09:06:0020802:782, расположенного по адресу: КЧР, Зеленчук ский район, СПК Исправная, поле №79; в отношении з/у с кадастровым номером 09:06:0020802:782, расположенного по адресу; КЧР, Зеленчукский район, СПК Исправная, поле N979; з отношении з/у с кадастровым номером 09:06:0020802:375 расположенного по адресу: КЧР, Зеленчукский район, СПК Йсправная, рабочий участок, поле №9, уч-к N91. Заказчиком кадастровых работ является: Курилкина Ирина Стилиановна, КЧР, Зеленчукский район, ст. Исправная, ул. Сережкина, 38, тел. 8(928)025-27-10. С проектом межевания з/у можно ознакомиться по адресу: КЧР, Хабезский район, а.Хабез, ул.У.Хабекова, 83. Возражения относительно размера и местоположения границ з/у принимаются в течение 30 дней со дня опубликова ния данного объявления по адресу: КЧР, Хабезский район, а Хабез, ул. У.Хабекова, 83.

ОУ ДПО «Региональный Центр военно-патриотического

воспитания и подготовки граждан (молодежи) к военной службе ДОСААФ России КЧР» 1. Проводит набор по подготовке водителей всех катего

2. Школьникам, достигшим 16-летнего возраста, обучение на категорию «В» со скидкой.

3. На основании Федерального закона №273 от 29.12.2012 «Об образовании в Российской Федерации» центр проводит подготовку водителей всех категорий с применением дистанционного обучения (обучение проходит по ускоренному курсу) 4. На сентябрь месяц набираем группу бухгалтеров и инспекторов отдела кадров.

Оплата за обучение проводится в рассрочку. Телефон для справок: 26-50-93.

Телефон отдела рекламы



Кадастровый инженер Текеев Мурат Ханапиевич TekeevMurat09@mail.ru, КЧР, Прикубанский район, п. Кавказский, пр. нина, 26, этаж 4, каб. 41, тел. 8(87874) 3-11-77, номер квалификаци онного аттестата 09-11-27) выполняет кадастровые работы в связи ((пая) в праве общей собственности на ЗУ. Выделяют свои доли в праве общей долевой собственности пайщики СПК «Мичуринский» - Перковский Федор Иванович, из ЗV - КЧР, Прикубанский район, СПК «Мич ринский», поле 110, участок 49, с кадастровым номером (далее КН) 09:02:0070301:5. 1 пай площадью 1.25 га: Из вышеуказанного участка также выделяет свою долю, общей площадью 2,5 га, Перковская Вера Андреевна. Заказчиком каластровых работ является: Перковский Фе дор Иванович (КЧР, Прикубанский район, п.Мичуринский, ул.Октябрь ская, 24), тел. 89283935035. А также выделяют свои доли в праве общей собственности пайщики СПК «Мичуринский»: Найманова М ратхан Иссаевна и Уртенова Кулистан Иссаевна. ЗУ с КН 09:02:0000000:3806; :3905, расположенные: КЧР, Прикубанский район СПК «Мичуринский»: поле 7. участок 7. площадью по 3.9 га у каждої ле 15, участок 29, площадью по 1,25 га у каждой (сенокос) Кривошей Людмила Григорьевна. ЗУ с КН: 09:02:0000000:3825, распо ложенный: КЧР, Прикубанский район, СПК «Мичуринский»: поле 6,5 участок 5. плошалью 3.9 га (пашня): поле 108. участок 37. плошальк ,25 га (сенокос); поле 105, участок 12, площадью 0,95 га (пастбище) Заказчиком каластровых работ является: Кривошей Людмила Григорь евна (КЧР, Прикубанский район, п. Кавказский, ул. Гагарина, 2-А), тел 89283854874. Цель кадастровых работ: образование ЗУ путем выдела з счет доли (долей) в праве общей собственности из земель сельско хозяйственного назначения, для веления сельскохозяйственного произ водства. С проектом межевания ЗУ можно ознакомиться по адресу КЧР. Прикубанский район. п. Кавказский. пр. Ленина. 26. Возражени относительно размеров и местоположения границ ЗУ, выделяемых в счет земельных долей, дополнения, предложения по доработке проекта счет земельных долеи, дополнения, предпожения по дораотке проекти межевания ЗУ принимаются в течение 30 дней со дня опубликования данного объявления по адресу: КЧР, Прикубанский район, п.Кавказс кий, пр. Ленина, 26, тел. 8(87874)3-11-77. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удосто веряющий личность, а также документы о правах на ЗУ.

Кадастровый инженер Збарская Татьяна Петровна (г. Черкесск, ул. Революционная, 5, адрес электронной почты zbarskaya_tanya@mail.ru, тел. 8 (8782) 26-23-47) в отношении земельного участка с кадастровым номером 09:08:0000000:3655, 11163, 3654, расположенного: Малокарачаевский район, СПК «Терезинский», выполняет работы по подготовке проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли, земельный участок располагает ся: сенокос - урочище Конду кол. Заказчиком работ по подготовке проекта межевания зе

Малокарачаевский район, с. Терезе, ул. Баш, д. № 38). С проектом межевания земельного участка можно ознакоииться по адресу: г. Черкесск, ул. Революционная, 5.

иельного участка является Тохтаулов Сапарбий Хопаевич (KЧР,

Возражения относительно размеров и местоположения раниц земельных участков, выделяемых в счет земельных долей, принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Черкесск, ул. Революционная, 5.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

4 августа 2016 года на 79 году ушел из жизни галантливый ученый и грамотный руководитель, кандидат технических наук, заведующий лабораторией ЦНИИТМАШ (Москва), лауреат премии Правительства РФ в области науки и техники, академик Академии промышленной экологии

KAPAEB Алибек Басханукович.

Коллектив Карачаево-Черкесского филиала /ниверситета «Синергия» выражает глубокие соболезнования декану факультета иностранных языков Караевой Зухре Басхануковне и заведующей кафедрой западноевропейской филологии Караевой Лейле Басхануковне в связи со смертью брата. В эту тяжелую минуту мы скорбим всем сердцем и сопереживаем вашему горю.